

NAŠE MNENJE O DRUGEM SAMOPRISPEVKU

GABRIEL TREUL — upokojenec, pravi, da je z 69 leti najstarejši pristni Kodeljevec. O samoprispevku pa pravi: »Svoj čas sem na samoprispevek malo postrani gledal, saj veste, da smo mi še iz časov, ko se je vse — kolikor se je — urejalo z davki. Ko pa sem videl, kaj vse je zgrajenega s samoprispevkom, sem spoznal njegovo vrednost. Zato sem danes vesel rezultatov iz I. samoprispevka in sem odločno tudi za drugega. Rad imam otroke, vesel sem, ko jih vidim zdrave, lepo urejene in dobro vzgojene. Res pa je, da jih je kar naenkrat zelo veliko in težko je za vse zgraditi dovolj vrtcev.



Zato bi kazalo na kak način urediti, da bi bile matere s tremi ali več otroki doma, pa da bi zraven še katerega varovale. Ali pa kako drugače! Glede domov za starejše občane pa mislim, da velja predlog le pozdraviti! Še celo ker bodo to drugačni domovi kot nekdanje hiralnice, s katerimi so strašili starejše ljudi. Skrbni me le, če bo v njem lahko preživel jesen življenja vsakdo, ne glede na socialno stanje.



JOŽICA VUKŽINIČ — prodajalka, samoprispevek je zelo koristen, še zlasti za gradnjo vrtcev in osnovnih šol. Izhajam namreč iz svojega položaja. Sedaj imam hči v vrtcu, več let pa sem jo vozila iz Dravelj v Novo Polje k sorodnikom. Varstvo je bilo tam cenejše, prevoz pa je bil utrudljiv, saj ga je bilo treba opraviti pred službo in po njej. Če imaš otroka v organiziranem varstvu, si brez skrbi, vsa se lahko posvetiš delu. In to je povsem nekaj drugega, kot če te grize skrb. Že stara modrost pravi, da človek najlažje prenaša težave drugih. To velja tudi za šole.

Povsem drugače je, če je v razredu 50 učencev, kot če jih je 25 ali 30. Naš cilj pa je, da se otrok čimveč nauči in ne le, da šola pač konča. Tak je smoter celotne naše družbe, saj potrebujemo ljudi, usposobljene za vse večje naloge na slehernem delovnem mestu.

MIRO ŽIVIC — kovinar, samoprispevek nam bo koristil — enemu tako, drugemu drugače. Še največ pa bo od njega imela naša generacija, ker je njegovo težišče na varstvu in osnovnem šolstvu. Glasovati ZA — za tako jasen program — je naša dolžnost, saj smo ljudje, ki se radujemo, kadar kaj naredimo. Pomislimo, da bo ob koncu drugega samoprispevka, vključno s prvim, Ljubljana bogatejša za sto objektov — vrtcev, osnovnih šol, zdravstvenih domov in domov za starejše občane. Res pa je, da se ljudje premalo poglobimo v vse te vrednote, premalo beremo, premalo sodelujemo. Mislijo, če dajemo tisti odstotek, da je to že čez mero dovolj! Pa ni!



IVICA BURGER — trgovka, sem za samoprispevek, vendar s pripombo, da z njim zgradimo čimveč vrtcev in osnovnih šol — torej naj ne bi bilo toliko dragih izvedb. Vse dotlej, dokler mnogim še ne moremo nuditi organiziranega varstva, naj bo pač udobje manjše — pa smo ga vsaj vsi deležni. Enako velja tudi za domove upokojenecv in za druge objekte v programu drugega samoprispevka. Glede vrtcev pa še to: V njih naj bi imeli prednost otroci staršev z nizkimi osebnimi dohodki, ker si najtežje preskrbijo zasebno varstvo. Razvili pa naj bi še druge oblike varstva, ki po ceni in kakovosti ne bi zaostajale.

Sama imam dve hčerki v zasebnem varstvu in zanj plačujem 900 dinarjev. Za moj osebni dohodek je to veliko. Prispevala sem za prvi samoprispevek, prispevala bom tudi za drugega. Glasovala bom ZA.

STANISLAVA JAKLIČ — poslovodkinja, glasovala bom ZA, ker sem sama pri sebi o tem povsem na jasnem. Če pogledamo naše življenjsko okolje, lahko hitro ugotovimo, da je prav na tem področju družbenega standarda največja stiska. Kot si pomagamo s prispevkom v Ljubljani si pomagajo tudi drugod širom po naši domovini. Povsod za tisto, kar skupaj najbolj potrebujejo, tudi skupaj dajejo. Če bi za vse čakali le na občino, republiko ali zvezo, bi bila to dolga pot, mi pa hitro živimo. Vsekakor pa je samoprispevek tudi odraz visoke humanosti, to je nekaj, kar nas druži — nas naredi še bolj človeške.



Konec koncev imamo od njega vsi — eni več, drugi manj — povsem vsakdanje življenjske koristi.

ZAPISAL S. G.

TUDI JEŽEK MED ZADVORSKIMI CICIBANI

Od 4. do 10. oktobra praznujemo vsako leto po vsem svetu **TEDEN OTROKA**, ki mu pri nas dajemo svečano in delovno obeležje.

Letos smo ga praznovali pod geslom **ZAJETI — NEZAJETE**.

Teden praznujemo vsi, ki nam je glavna in prva skrb otrok in delo za otroke, da jim nudimo družbene možnosti, v katerih bodo vsakemu otroku že od početja dalje zagotovljeni zdravstveno in socialno varstvo ter družbena vzgoja in varstvo.

V tem tednu so se zvrstile svečanosti in delovne akcije vseh članov DPM in pionirjev.

Na sam mednarodni dan otroka je mestna zveza prijateljev mia-



VSAKEMU OTROKU OSNOVNE
MOŽNOSTI ZA RAST IN RAZVOJ

dine Ljubljana v festivalni dvorani organizirala svečano proslavo, na kateri so nastopili pionirji ljubljanskih šol in gostje. V tem kulturnem programu je iz naše občine nastopil harmonikarski orkester pod vodstvom tovariša profesorja Piškurja. Njihovo izvajanje je bilo sprejeto z odobravanjem in nagrajeno s toplim aplavzom.

Zveza prijateljev mladine Ljubljana Moste-Polje pa je organizirala občinsko prireditev v združenem domu v Zadvoru. Posvečena je bila pripravam za drugi samoprispevek in seveda našim najmlajšim — otrokom. V programu so nastopili vseški pihalni orkester, oktet Galus, Elvira Kralj, Fran Milčinski-Ježek, Marjan Benedičič in pionirji osnovnih šol ter cicibani vzgojnovarstvenega zavoda Vevče.

Predsednik zveze prijateljev mladine tovariš Fertin je v uvodnih izjavanjih med drugim dejal, da je referendum o samoprispevku, akcija, v kateri gre za osebno izjavljanje delovnih ljudi in občanov o pripravljenosti sofinanciranja programa iz njihovih neto osebnih dohodkov. Občani bodo s svojim prispevkom zbrali sredstva, ki se bodo morala povišati še s prispevkom SIS, tako da bo zagotovljena gradnja 20 osnovnih šol, 20 vzgojnovarstvenih zavodov, 5 zdravstvenih domov in 4 domov za upokojenecv.

Prikazal je trenutno stanje v občini in pozval prisotne, da se na referendumu pozitivno odločijo za samoprispevek.

Razen proslav so vsa društva prijateljev mladine imela svoje redne sestanke, na katerih so razpravljali o rezultatih samoprispevka I in o programu samoprispevka II. V več društvih so sprejeli tudi delovne programe.

Pionirji pa so se v priprave za TEDEN OTROKA vključili tako, da so:

— cicibani okrasili izložbena okna s svojimi izdelki in se tako predstavili širši javnosti s svojo dejavnostjo;

— pionirji pa so imeli sestanke, delovne akcije, tudi oni so okrasili izložbe in svoje želje likovno izrazili na asfaltu okoli šol.

Teden otroka je za nami, akcije in naloge, ki smo jih v tem tednu sprejeli, pa so dolgoročne značaja.

Zveza prijateljev mladine je v akcije ob TEDNU OTROKA vložila veliko truda. Predvsem je prireditve v Zadvoru pokazala veliko potrebo, da ta oblika ostane tudi v bodoče. Žal na prireditvi, ki je bila s svojim programom res enkratno doživetje, ni bilo vseh, ni bilo tistih, ki bi lahko tudi javno pokazali, da imajo radi otroke in skrbijo zanje.

Vsi navzoči so za otroke žrtvovali svoj prosti čas in nastopili brezplačno.

Ob tej priliki se javno in iskreno zahvaljujemo pihalnemu orkestru Vevče, delovni organizaciji SAP, ki je brezplačno pripeljala harmonikarje v festivalno dvorano in vsem nastopajočim, ki so s svojim programom omogočili vsem prisotnim res enkratno doživetje.

V imenu pionirjev in organizacije, iskrena hvala!

**ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE
OBČINE
LJUBLJANA MOSTE-POLJE**

VSE VEČ PRIHRANKOV

Ljubljanska banka je v oktobru, mesecu varčevanja, posvetila posebno pozornost svojim varčevalcem, saj praktično ni minil dan brez akcije, ki ne bi simbolizirala varčevanje.

Še posebno skrb pa je banka posvetila mladim varčevalcem. Predstavniki Ljubljanske banke — podružnica Ljubljana so obiskali devet ljubljanskih šol, med njimi tudi OS Vide Pregare, Ketteja in Murna, Zalog, Sostro in Polje iz naše občine, da bi pregledali možnosti za ustanovitve šolskih hranilnic. Na področju Ljubljane so bile ustanovljene štiri pionirske hranilnice. Ljubljanska banka že po tradiciji sodeluje in sama vzgaja mlade varčevalce v bodoče preudarne gospodarje. Pri tem se zavedamo, da je nujno potrebno otroke kot bodoče nosilce družbenega napredka že pri prvih spoznanjih z življenjem vzgajati v delovne ljudi, da je denar le ekvivalenten za opravljeno delo in ne drugo, kakor se včasih navidezno kaže. Če nam bo to uspelo, potem je naš cilj dosežen, saj imajo vse dosedanje akcije v zvezi s pritegovanjem mladine k varčevanju predvsem vzgojni značaj.

Bralce NS smo že obvestili, da v Ljubljanski banki še naprej teče akcija za prenos osebnih dohodkov zaposlenih v družbenih dejavnostih in upokojenecv na hranilne knjižice ali kako drugače. Za področje naše občine lahko ugo-

tovimo, da dve tretjini delavcev že prejema osebne dohodke na hranilne knjižice in na tekoče račune, v teku pa so že priprave za dejanski prenos še za nadaljnjih 2000 zaposlenih. Akcija poteka dobro, vendar je še nekaj delovnih organizacij, ki imajo različne pomisleke za prehod na novi način izplačevanja osebnih dohodkov zaposlenih. Glavni vzrok, da pri teh odločitvah oklevajo, je problem občnih vrst. V banki tega ne moremo zanikati, saj se vrste pred bančnimi okenci pojavljajo predvsem 1. in 2. v mesecu in med 10. in 15., ko ima večina delovnih organizacij izplačilne dneve. Rešitev iščemo predvsem v naslednjem:

1. Vse ekspozitive v Ljubljani bodo v najkrajšem času prešle na dvoizmensko delo, tako da bodo bančna okenska odprta vsak dan od 7. do 18. ure in ob sobotah od 7. do 11. ure. Za poslovno enoto v Mostah predvidevamo prehod na omejen delovni čas takoj po novem letu.

2. Občani bi se morali v večji meri odločati za prenos

osebnih dohodkov na tekoče račune, saj ček omogoča poravnavo vseh obveznosti brezgotovinsko, nudi pa tudi druge ugodnosti, kot npr. nalog banki za poravnavo tekočih obveznosti med mesecem na podlagi trajnega naloga, gotovinsko posojilo in podobno.

3. Ljubljanska banka podružnica Ljubljana odpira nova poslovna mesta — ekspozitive in agencije in do leta 1980 bo predvidoma bančna enota v vsakem strnjemem naselju z več kot 6000 prebivalci.

4. V večjih delovnih organizacijah priporoča banka ustanavljanje hranilnih blagajn, ki bi lahko svojim zaposlenim nudile najnunjše bančne usluge, tj. vplačila in izplačila s hranilnih knjižic in tekočih računov, izdajanje čekov in podobno.

5. Delovne organizacije naj bi v zadovoljstvo vseh izplačilne dneve razporedila prek vsega meseca, kar bi v sedanji dinamiki izplačevanja osebnih dohodkov bistveno spremenilo sliko na bančnih in poštinih okencih.

Na področju naše občinske skupščine načrtuje banka do leta 1980 poleg že obstoječih enot v Mostah, Novih Jaršah in na Vevčah še nove enote v Zalogu, Polju, Štepanjskem naselju in Novih Jaršah. Slednja sedaj posluje v prostorih Javnih skladišč, vendar se je obseg poslovanja te enote tako povečal, da načrtujemo za to področje večjo enoto, ki bo istočasno dostopnejša širšemu krogu občanov.

To so v kratkem ukrepi Ljubljanske banke — podružnice Ljubljana, ki bodo bistveno pripomogli k povečanju njenih zmogljivosti. Ljubljanska banka — ekspozitura Moste posluje od 17. septembra 1976 v novih prostorih v Proletarski ulici nasproti stavbe občinske skupščine. Občane obveščamo, da lahko v tej poslovni enoti in njenih agencijah opravijo vse posle s področij hranilnih vlog, ziro računov, tekočih računov, deviznih računov ter kreditov za obratna in dolgoročna sredstva obrtnikom.

Vabimo vas, da si novo poslovno enoto ogledate in uporabljate naše storitve.

SLAVKO BEM

Zalka Rakun

JAVNA SKLADIŠČA

SPREJEM OTROK NAŠIH DELAVCEV V VVZ ANGELE OCEPEK

V začetku letošnjega leta je naš delovni kolektiv namenil 20.000 din iz sredstev skupne porabe za prispevek k izgradnji Vzgojno varstvenega zavoda Selo-Moste, enoto Vzgojno varstvenega zavoda Angele Ocepek.

Gradnja tega vzgojno-varstvenega zavoda se je začela spomladi, še pred tem pa je bilo potrebno zagotoviti finančna sredstva.

Zaradi večjih potreb in omejenih sredstev se je izvršni svet Skupščine občine Ljubljana-Moste-Polje ob pripravah obrnil tudi na delovne kolektive, ki imajo sedež v občini, katerih delavci imajo otroke v varstvu ali imajo večje potrebe po takem varstvu. Pogodbeno so nam ob tem zagotovili tudi določeno prednost pri sprejemanju otrok.

Prvotno načrtovano zmogljivost vzgojno-varstvenega

zavoda — 80 otrok, pa so zaradi velikih potreb povečali v možnost sprejema 120 otrok. Sprejeti bodo v različne, po starosti ločene skupine.

V septembru je bil sklican sestanek, kamor so povabili tudi predstavnike delovnih organizacij.

Otroci naših delavcev so bili sprejeti. Sprejeti vsi tisti, ki so potrebo po varstvu sporočili socialni delavci in predložili potrebno dokumentacijo. Le najmlajši bodo morali na sprejem počakati do otvoritve novega vrta, kjer bodo imeli urejen primeren prostor tudi za nego teh otrok. To bo spomladi 1977. leta.

Tako smo uredili primerno varstvo za nekatere otroke naših delavcev, ki ga brez takega sodelovanja ne bi imeli možnosti urediti v nobenem vzgojno-varstvenem zavodu.



VVZ ANGELE OCEPEK V ZELENI JAMI JE ZNOVA ODPRT

Od prejšnjih 250 mest ima vrtec sedaj 580 predšolskih in šolskih gojencev, z adaptacijo in razširitvijo so pridobili 210 novih mest in ima sedaj VVZ Angele Ocepek približno 600 kvad. m uporabnih površin.

»Težave« so z nadomeščanjem učnovzgojnih delavcev, sicer pa že vrsto let niso zabeležili nobene fluktoacije. Ta vzgojni zavod je sprejel obširne programe tudi za otroke, ki niso vključeni v organizirano varstvo ali v celodnevno šolo. Čez zimo bodo pripravili ure pravljic, predvajali bodo otroške filme, organizirali kotalkarski klub in poskrbeli za likovno izražanje zelenojamskih otrok.

Jer